2022年12月23日 星期五

编辑:郑敏 电话:88516055

冷空气乘风而来,最低气温重回零下

昨天,我们度过了冬至节气,接下来继续晴冷模式

昨天,新一轮冷空气乘风而来,刚好赶在冬至节气来到台州,可能是馋咱们台州的冬至圆了吧。

伴随冷空气的到来,今天,最低气温又将降至冰点,明后天还会有冰冻,大家要注意保暖。接下来几天,除了寒冷,我们还将迎来连晴天气,不妨趁此机会来个大扫除。

昨天,台州各地发布大风黄色预警信号

上周,寒潮来袭,将我们的气温往下拉了一个台阶。好在冬日暖阳持续高照,气温也在缓慢回升。至21日白天,我市最高气温已回升至15-17℃。

昨天,也是一个阳光高照的晴朗天气。昨天上午8点,市区气温为 5.7° C,随着阳光逐渐变得热烈,气温也在缓慢上升,到下午2点,市区气温升至 15.2° C。

不过作为冬日的主角,冷空气不会缺席太久。

昨天,伴随着呼呼的北风,新一轮冷空气来台州过冬至了。

昨天白天,我市小时极大风最大为20.2 米/秒(8级),出现在天台县华顶,发生于上午8点32分。其他地区风力虽然没有那么大,但也都不甘示弱,在冷空气的助力下逐渐增强。

昨天上午10点45分,市气象台发布大风警报:受冷空气影响,我市高山区已出现8-9级大风。预计今天

中午到明天我市沿海海面和高山区持续8-9级偏北大风,内陆平原阵风5-7级。请各有关方面注意防范!

北风呼啸,天台、三门、仙居、临海、椒江、黄岩、路桥、温岭、玉环均发布大风黄色预警信号。

最低气温重回零下,未来仍是连晴天

这次冷空气威力如何?记者从市气象台了解到,受 冷空气影响,从昨天下午到明天,我市会有降温、大风 和低温冰冻天气过程。

从风力来看,昨天下午到今天,沿海海面和高山区有8-9级偏北大风,内陆地区阵风5-7级。

从气温来看,今天早晨,我市北部地区气温 $0\sim-2$ °、有薄冰;其他地区 $1\sim3$ °。明后天气温更低。市气象台预计,24日、25日早晨气温较低,大部地区最低气温降至 $-2\sim-4$ °、有冰冻,部分山区 $-5\sim-7$ °、有严重冰冻。

气温虽低,阳光却不会缺席。一直到27日,我市都将会是晴天。天气晴朗,森林火险气象等级高,大家要注意野外用火。

这样的连晴天气将在28日被打断。从目前天气预报来看,28日天气为多云转阴有小雨。

气温何时会回升?市气象台预计,26日起气温会小幅回升,白天最高气温将升至 $10\sim12$ $^{\circ}$ 0。

一起来看一下市区具体天气预报:今明两天,晴到

多云,明天市区气温-2~8℃;周日和下周一的天气依然是晴到多云,气温分别为-1~9℃、1~10℃;下周二,多云,2~12℃;下周三,所云转阴有小雨,4~11℃。

昨日度过了冬至节气

昨天,我们度过了二十四节气中的第22个节气——冬至。 冬至是太阳直射点南行的极致,冬至这天太阳光 直射南回归线,太阳光对北半球最为倾斜,太阳高度角 最小,是北半球各地白昼最短、黑夜最长的一天。最漫 长的黑夜已经过去,接下来迎接我们的将是日益增长 的白昼。

冬至大如年。台州人的冬至像过小年一样隆重。在这天,很多家庭都会祭拜祖先。在这隆重的日子里,怎么少得了吃呢?在台州,冬至这天,大多都是要吃冬至圆的。在椒江、路桥、黄岩、临海、仙居,冬至圆又叫"擂圆",多为甜口。而在温岭,既有甜圆,也有咸圆,咸圆里装着猪肉豆干萝卜等切成的细丁。玉环的冬至圆以番薯粉混合生粉为皮,有着淡淡的绿色,馅里还有鳗鱼鲞。在天台和三门,冬至圆和麦油脂必须是冬至里的黄金搭档。而在仙居、温岭,冬至还会做八碗,用于祭拜祖先。

快递物流1月6日放假停运?

多家快递回应未接到通知

临近年底,台州市邮政快递迎来了新一轮的业务高峰期。与此同时,网络中关于今年快递业提前停运的消息引起了大量关注,对此,12月20日,记者走访多家快递企业,均表示未收到相关通知。

多家快递表示春节没有停运计划

位于椒江新联路上的顺丰速运新联路营业部,几位快递小哥正忙着将需要派送的快递包裹搬运到小车上。"最近的包裹量增加了不少,只能加班加点派送。"顺丰速运新联路营业部的一位工作人员说。

对于网上流传的停运消息,台州顺丰速运有限公司台州公共事务部负责人王炜给予了回应。"今年顺丰依旧保持春节期间不打烊,但是受人手减少影响,春节期间派送速度会比平时慢一些。"王炜介绍,目前,全市顺丰快递小哥人数在3500人左右,到岗率达到了97%,即3400人左右,确保快递运输畅通。

"我们现在要求快递小哥每天进行一次核酸检测,一旦出现感染就立即居家隔离,避免出现大范围感染。"王炜说。

"这段时间网上下单药品和生活用品的人变多了,所以相比往年,这段时间忙了很多。"同样位于新 联路的京东快递网点负责人告诉记者,目前没有接到 特殊通知,春节期间不会打烊,将全力保持节假日正 常运行,保障客户的寄递需求。

同样表示春节没有停运计划的还有中国邮政, "春节期间我们也会正常发货,但是速度会降低一些, 因为部分网点在正月初一初二会暂停营业。"中国邮 政集团有限公司台州市椒江区分公司市场营销部经



理泮意珏说。

此外,记者走访多家中通、圆通、韵达等快递网点,负责人均表示未接到春节提前停运的消息。

"去年我们中通在春节期间也是正常发货的,今年还没有接到停运的通知,一般要等到过年前一两天才会接到是否正常发货的通知。"中通快递椒江界牌分部营业部负责人陈先生说。

人手不够,多家快递满负荷工作

"抱歉,现在圆通暂缓发货,如果着急的话,您的 快递可以转成顺丰寄出去。"菜鸟驿站青悦城店的工 作人员贾先生一边忙着张贴取货码,一边告诉想要寄 快递的顾客。

原来就在三四天前,和该站点合作的圆通速递发来消息,正常揽件但是派送速度无法保证。"不止我们网点,其他菜鸟驿站也陆陆续续地接到了类似的消息。"贾先生表示,目前菜鸟驿站只有顺丰速递正常邮

寄,但是物流速度也有所变慢。

"受疫情影响,目前人手完全不够,对于淘宝店铺和菜鸟驿站这类需要大批量收发服务的,物流实在难以保证和平时一样的速度。"韵达快递洪家网点的工作人员彭先生告诉记者,目前多家快递都遇到了人手不足的问题。

"由于各网络节点受到疫情影响,部分网点快递的时限性有所下降,派送速度有所降低,但是我们会尽全力保障揽收和投递工作。"台州邮政运管部门工作人员表示,目前已经多渠道调配人手,尽快恢复正常派送速度。

临海市邮政局台州府路邮政所的工作人员也表示,目前临海邮政标准包裹和特快快递包裹一切正常运转,没有接到停运的通知。"标快和特快属于空运,而包裹中心那边主要是陆运,两边的工作范围并不一致。"该工作人员说。

记者 杨梦倩 文/图